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Upozornění chovatelům: Od ledna platí zákaz dlouhodobého uvazování psů, za 

porušení hrozí vysoké pokuty 

 

Státní veterinární správa (SVS) a Ministerstvo zemědělství (MZe) upozorňují chovatele 
psů, že od začátku letošního roku platí v České republice zákaz chovu psů na 
permanentním úvazu. Až na výjimky tento způsob chovu zakázala poslanecká novela 
zákona na ochranu zvířat proti týrání. SVS, která ze zákona dělá dozor nad 
dodržováním této legislativy, žádá chovatele, aby zákaz dodržovali. 

„Jsem rád, že naprostá většina chovatelů se o své psy stará dobře a dle všech doporučení 
veterinárních expertů. Pravidla pro chov psů se postupně vyvíjejí, jednou z posledních změn 
je zákaz dlouhodobého uvazování psů. Od začátku letošního roku je tento způsob chovu 
považován za týrání a chovatelům za něj hrozí pokuty,“ řekl ministr zemědělství Martin 
Šebestyán. 

Podle novely zákona na ochranu zvířat proti týrání se za týrání nově považuje „chov nebo 
držení psa v prostorách k tomu určených, včetně domácnosti, uvázaného jakýmkoliv 
prostředkem na uvázání“.  

Povoleno je pouze „krátkodobé uvázání psa pod dohledem chovatele či jiné osoby, a to 
zejména během čištění chovného prostoru, krmení či ošetřování nebo za účelem obdobného 
úkonu krátkodobého charakteru, kdy omezení psa nejde docílit jiným vhodným způsobem“. 
„Novela zákona samozřejmě nepostihuje ani krátkodobé uvazování psa například před 
obchodem. Výjimku ze zákona mají vojáci a státní i obecní policisté v případech výcviku 
služebních psů a plnění dalších úkolů,“ uvedl ústřední ředitel SVS Zbyněk Semerád. 

Státní veterinární správa v rámci své dozorové činnosti plnění zákazu již kontroluje a bude 
kontrolovat i dále. Na možné porušení zákazu obdržela od 1. do 16. ledna 2026 113 
podnětů. V téměř dvou desítkách případů zjistili při kontrole veterinární inspektoři porušení 
zákazu úvazu. V případě zjištění prohřešku podává krajská veterinární správa podnět na 
příslušnou obec s rozšířenou působností. Ta pak s chovatelem vede správní řízení. V něm 
může být uložena chovateli dle zákona maximální pokuta až do výše jednoho milionu Kč. 
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